

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(856) | Вторник, 18 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Все силы МТС и колхозов — на вспашку зяби!

Осенняя обработка почвы яровых культур — в агрономической науке важнейшим средством повышения урожайности яровых зябь способствует уничтожению сорняков, улучшает структуру почвы, накапливает значительные запасы влаги, что особенно важно в условиях нашего края.

Высоких урожаев, бригад механизированных и тракторных агрономов и сами колхозники убеждались на практике, где хлеба весной по зяби, там, как правило, в условиях засухи урожай получается всегда на весновспашке. Зябь весенний сев.

Учредительный Комитет ВКП(б) и министров СССР придавали своему своевременной и своевременной вспашке зяби большое значение. Государственное задание по подъему зяби является обязательным для колхоза и МТС. Это задание имеет силу закона.

В этом году колхозы и МТС района должны вспашать 10 гектаров зяби. Задача непростая. Оно требует мобилизации сил колхозов и активного использования тракторов, но и лошадей, принадлежащих колхозам и МТС района.

План подъема зяби в районах исполком Краевого Совета депутатов трудящихся ставит вопрос на своем заседании. Исполком отметил, что райотдел сельского хозяйства и директора МТС Георгиевского района не выполнили Крайисполкома и Крайисполкома (б) о выделении на зябь необходимого количества тракторов и живого тягла.

В результате чего допущено невыполнение государственного плана подъема зяби. Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся постановил: в октябре район выполнить план на 10 процентов. За последние дни ряд колхозов и МТС ни одного гектара зяби не вспахали. Многие колхозы, обслуживаемые МТС, не выделены тракторы, из-за этого тракторы простаивают даже днем. Председатели колхозов совершенно не заботятся о питании и тепле трактористов. Председатели колхозов и МТС района должны знать, что зябь — это не просто поле, это основа будущего урожая.

Вот меры, которые должны осуществить колхозы и МТС для того, чтобы резко повысить темпы пахоты зяби и ликвидировать нетерпимое отставание района в этом деле. Теперь, когда колхозы и МТС района в основном завершили сев озимых культур и уборку подсолнечника, они обязаны переключить все высвободившиеся тракторы и живое тягло на вспашку зяби. Партийные и советские организации призваны организовать соревнование за осуществление решения исполкома Крайисполкома.

Все силы колхозов и МТС — на вспашку зяби! Ознаменуем 32-ю годовщину Октября образцовым завершением всех осенних полевых работ!

Занятие Кантона Китайской Народной армии

Народно-освободительной армией

15 октября утром войска Народно-освободительной армии заняли Самшуй — важный стратегический пункт на пути в провинцию Гуанси, в 40 километрах западнее Кантона.

ревнование и политическая работа среди механизаторов не организованы.

В большинстве колхозов района укоренилась неправильная, вредная для дела практика — все надежды в полевых работах возлагать на одни тракторы и не использовать живое тягло. В отдельных колхозах допускается мелкая вспашка и без предпосылок (колхозы: «Красная заря» и «Красный садовод»).

Директора МТС и райсельхозотдел не проявляют большевистской заботы об урожае будущего года, не борются за безусловное выполнение плана вспашки зяби, в результате чего наносится огромный ущерб урожаю 1950 года.

Исполком Крайисполкома признал положение с подъемом зяби крайне неудовлетворительным и угрожающим. Он строго осудил вредную практику очередности полевых работ и неправильного планирования в районе вспашки зяби на более поздние сроки. Исполком Крайисполкома обязал райисполком, райсельхозотдел и директоров МТС: ликвидировать допущенное отставание с вспашкой зяби и завершить ее подъем к 30-му октября сего года; организовать двухсменную работу тракторов; укрепить трудовую дисциплину в тракторных бригадах, улучшить их обслуживание и заботу о трактористах; организовать своевременное техническое обслуживание тракторов, установить почасовой график работы каждого трактора; установить строгий контроль за качеством пахоты, пахать только с предпосылками, бракоделов строго наказывать; выделить на вспашку зяби максимальное количество живого тягла.

Вот меры, которые должны осуществить колхозы и МТС для того, чтобы резко повысить темпы пахоты зяби и ликвидировать нетерпимое отставание района в этом деле.

Теперь, когда колхозы и МТС района в основном завершили сев озимых культур и уборку подсолнечника, они обязаны переключить все высвободившиеся тракторы и живое тягло на вспашку зяби. Партийные и советские организации призваны организовать соревнование за осуществление решения исполкома Крайисполкома.

Все силы колхозов и МТС — на вспашку зяби! Ознаменуем 32-ю годовщину Октября образцовым завершением всех осенних полевых работ!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и агрономы!
Наш район нетерпимо отстает с выполнением плана вспашки зяби. Это ставит под удар урожай яровых культур будущего года. Ликвидация отставания с подъемом зяби требует от нас серьезного напряжения всех сил колхозов и МТС.

Трактористы! Трудитесь на вспашке зяби в две смены!
Колхозники! Пускайте в борозду лошадей и волов! Не уходите с поля, пока не перевыполните своего задания!
Агрономы! Строго следите за качеством пахоты.

Президенту Германской демократической республики господину ВИЛЬГЕЛЬМУ ПИКУ

Премьер-министру правительства Германской демократической республики

господину ОТТО ГРОТЕВОЛЮ

Разрешите приветствовать вас и в вашем лице германский народ с образованием Германской демократической республики и избранием первого — президентом и второго — премьер-министром Германской демократической республики.

Образование Германской демократической миролюбивой республики является поворотным пунктом в истории Европы. Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами.

Опыт последней войны показал, что наибольшие жертвы в этой войне понесли Германский и советский народы, что эти два народа обладают наибольшими потенциями в Европе для совершения больших акций мирового значения. Если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же

напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным.

Таким образом, закладывая фундамент для единой демократической и миролюбивой Германии, вы вместе с тем делаете великое дело для всей Европы, обеспечивая ей прочный мир.

Можете не сомневаться, что, идя по этому пути и укрепляя дело мира, вы встретите великое сочувствие и активную поддержку всех народов мира, в том числе американского, английского, французского, польского, чехословацкого, итальянского народов, не говоря уже о миролюбивом советском народе.

Желаю вам успеха на этом новом, славном пути.

Пусть живет и здравствует единая, независимая, демократическая, миролюбивая Германия!

И. СТАЛИН.

13 октября 1949 года.

Ответ президента Германской демократической республики и премьер-министра Временного Правительства Германской демократической республики Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

От имени германского народа мы выражаем Вам, высокоуважаемый господин Генералиссимус Сталин, нашу глубокую благодарность за трогательные и волнующие слова, с которыми Вы обратились к нам по случаю образования Германской демократической республики и ее правительства.

Германский народ восхищается последовательностью мирной политики Советского Правительства, которая приносит ему столь большую пользу. Германский народ еще раз благодарит Советское Правительство и, прежде всего, Вас за заявление, которым Вы 10-го октября через Вашего Верховного представителя в Германии генерала Армии В. И. Чуйкова передали нам функции управления в Германии и тем самым сделали возможным возникновение Германской демократической республики.

В связи с высказанными Вами великодушными словами, германский народ считает важ-

ным снова признать историческую вину, которую он принял на себя в результате нападения на социалистический Советский Союз. Германский народ искренне признает обязательство, которые вытекают для него из Потсдамского соглашения и выполнение которых служит прежде всего его интересам.

Германский народ с особым волнением воспринял слова, которыми Вы характеризуете образование миролюбивой Германской демократической республики как поворотный пункт в истории Европы. Он сумеет оценить значение Вашего заявления о том, что мир в Европе можно считать обеспеченным, если советский и германский народы „проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну“.

Мы торжественно обещаем Вам сделать все для того, чтобы впредь с еще большей решимостью мобилизовать на

сохранение и укрепление мира значительные силы, воплощенные в Германской демократической республике.

При осуществлении этих задач германский народ черпает силу и уверенность из сознания того, что великий советский народ, его правительство и Вы лично не откажете ему в сочувствии и активной поддержке. Германский народ не мог не почувствовать теплоту Ваших слов.

Намереваясь создать единую независимую демократическую и миролюбивую Германию и тем самым так же обрести сочувствие и поддержку всех народов мира, германский народ через нас приветствует славный советский народ, воля которого к миру и достижения которого служат ему ярким примером. Он посылает свои особые приветствия и благодарность Советскому Правительству и его мудрому великодушному вождю.

Президент Германской демократической республики

ВИЛЬГЕЛЬМ ПИК

Премьер-министр Германской демократической республики

ОТТО ГРОТЕВОЛЬ

В странах народной демократии БУХАРЕСТ

Выполняя обязательства, взятые в честь Великой Октябрьской социалистической революции в СССР, коллектив рабочих тракторного завода в городе Брашове (Румыния) 14 октября выпустил первый трактор в счет 1950 года. Это — 2459 трактор, выпущенный этим заводом.

ПРАГА

С каждым годом в Чехословакии увеличиваются ассигнования на здравоохранение. По государственному бюджету в 1947 году на здравоохранение было израсходовано 2 миллиарда крон. В текущем году расходы на здравоохранение по государственному бюджету составляют 5 миллиардов крон, а в 1950 году предполагается израсходовать по государственному бюджету на здравоохранение 7 миллиардов крон.

СОФИЯ

В городах Плевене, Варне, Софии и Старой Загоре состоялись районные конференции Союза болгаро-советских обществ.

На конференциях были заслушаны доклады о международном положении, организационном состоянии обществ и задачах агитационной и пропагандистской работы.

Конференции обсудили вопрос об участии членов обществ в выборах депутатов в Народное собрание и окружные советы, праздновании 32 годовщины Великой Октябрьской революции, в проведении осеннего сева и распространении советской книги и печати в стране.

Краткие сообщения

□ 15 октября приведен в исполнение смертный приговор врагам венгерского народа — Ласло Райку, Тибору Сеньи и Андраши Салаи.

□ В столице Румынии Бухаресте на территории национального парка состоялось торжественное открытие выставки промышленности СССР.

□ По сообщению секретариата Итальянской компартии подписка в фонд коммунистической газеты «Унита», открытая в связи с проведением «месячника коммунистической печати», уже превысила 300 миллионов лир.

В Незлобненской МТС не руководят вспашкой зяби

Незлобненская машинно-тракторная станция недопустимо отстает с подъемом зяби. На 15 октября колхозы ее зоны выполнили план вспашки только на 10 процентов. Проверкой установлено, что на зяблевую пахоту поставлено небольшое количество тракторов. Производительность их крайне низкая.

15 октября состоялось совещание руководителей МТС совместно с председателями колхозов, бригадирами тракторных бригад, агрономами. Совещание помогло вскрыть истинные причины отставания машинно-тракторной станции с выполнением плана зяби. После доклада директора МТС тов. Котова начались оживленные прения.

В чем же причина отставания МТС с подготовкой почвы под яровые 1950 года?

Вот что сказал, например, об этом бригадир тракторной бригады тов. Лысенко из колхоза им. Буденного.

— В моей бригаде четыре трактора. Из них два — марки «Сталинец — 60». Оба они стоят из-за неисправности. За два последних месяца работы эти мощные машины вспахали около 200 гектаров почвы. При правильном уходе и содержании, а также своевременной помощи от передвижных мастерских оба трактора могли бы сделать во много раз больше. Разъездной механик МТС тов. Шиянов — редкий гость в нашей бригаде.

Если он и приезжает к нам, то только за тем, чтобы посмотреть. Помощи от него мы не видим. Нет помощи и от дирекции МТС. В бригаде произошло две аварии с тракторами «Сталинец — 60». У одного — разбит блок, у другого — брошенного на ночь без присмотра — испорчен мотор. На неоднократные мои жалобы о наказании виновников аварий дирекция не удосужилась даже провести расследование. В результате безнаказанности разгильдяев в бригаде стала низкой дисциплина труда.

На тракторе «Универсал — 2» работал тракторист Воронкин. 4 октября он бросил машину в загоне, предварительно захватив с собой порядочное количество семенной пшеницы и ржи, и отправился домой. В течение десяти

дней трактор стоит без водителя. По моим жалобам дирекция МТС ничего не сделала. Злостный нарушитель трудовой дисциплины чувствует себя здесь вольготно.

О серьезных недостатках говорил и бригадир тракторной бригады тов. Артеменко из колхоза им. Ленина. Здесь тракторы простаивают из-за того, что неубранная солома на полях мешает пахать зябь. Кроме того, правление не выделяет прицепщиков. Председатель колхоза тов. Ефанов не принимает должных мер, чтобы скорее убрать солому и очистить поля для их вспашки. Участковый агроном тов. Нащеев запрещает пахать под яровые соседние участки. Дело в том, что из-за осыпавшегося ячменя на них поднимается озимь — падалица.

О длительных простоях тракторов из-за отсутствия прицепщиков говорили в своих выступлениях бригадиры т. т. Бешкуров и Кучевский. Резкой критике подвергли руководителей колхозов еще и за то, что они целиком и полностью положились на тракторный парк и не используют живое тягло на пахоте зяби на огородах и прифермских участках.

Много было высказано справедливой критики и в адрес дирекции МТС.

Массово-политическая работа среди трактористов запущена. Заместитель директора МТС по политчасти тов. Акимов занимается только сочинением очередных директив, сидя в своем кабинете. Парторганизация МТС не имеет тесной связи с парторганизациями колхозов. Предоктябрьское социалистическое соревнование среди механизаторов не организовано.

О чем говорят эти факты?

Они говорят о том, что за организационными неувязками и неподачками скрывается самая настоящая расхлябанность со стороны работников МТС, грубейшие нарушения трудовой дисциплины. Короче говоря, в Незлобненской МТС по-настоящему не руководят вспашкой зяби, не организуют большевистской борьбы за высокий урожай яровых культур 1950 года.

Ф. Сергеев,

агроном райотдела
сельского хозяйства.



На Московском стадионе «Динамо» состоялся товарищеский матч между московской командой «Динамо» и командой «Вашаш». Игра закончилась победой москвичей со счетом 5:0.

На снимке: нападающий команды «Динамо» В. Карпов в воротах команды «Вашаш».

Фото Л. Доренского.

ФУТБОЛ

На первенство города

Теплый солнечный день 16 октября привлек на Первомайскую площадь много зрителей — любителей футбола. Матч предвещал интересную спортивную борьбу. На первенство города по футболу встречались команды «Урожай» (техникум механизации сельского хозяйства) и «Машиностроитель» (арматурный завод).

Команда «Урожай» — «обстрелянная» во многих играх — дружная семья спортсменов неоднократно пожинала плоды побед над своими «противниками». Футболисты «Машиностроителя» — молодая, еще несыгранная команда, но уже успешная наиходе спортивного сезона выиграла встречу с воронцовской сборной командой.

Три часа дня. На поле выбегают команды. Началась игра. Инициативу берут футболисты «Машиностроителя». Они непрерывно атакуют ворота «Урожай». Но через несколько минут игроки «Урожай» прорываются к воротам «Машиностроителя». Игрок арматурщиков прикасается рукой к мячу. Назначается штрафной удар. Свис-

ток, и мяч уходит в верхнюю перекладину «Машиностроителя».

Почти весь первый тайм закончился в обоюдных атаках. «Машиностроитель» не сумел открыть счет: гол был отбит вратарем «Урожай».

После перерыва игра возобновилась. Решающая роль досталась вратарю «Урожай» Воробьеву. Он много поработал: отбил несколько трудных мячей. В конце матча счет так и не изменился. Игра закончилась — со счетом 1:1.

Плохо (в который раз) сыграл вратарь «Урожай» Тимикуниди.

А. То...

К предстоящему шахматному чемпионату города

В нашем городе ежегодно проводятся шахматные турниры. Сотни шахматистов участвуют в соревнованиях. На предприятиях, в учреждениях и школах имеются шахматные секции, в которых проводится обучение начинающих шахматистов.

Но не везде еще шахматистам уделяется должное внимание. На арматурном заводе имеется хорошо оборудованный клуб. Но в нем нет ни партии шахмат, ни шахматной доски. В большом физкультурном коллективе «Текстильшвейпрома» насчитывается только ... один играющий в шахматы.

Физкультурным организациям предприятий следовало бы брать

пример с коллективов арматурного завода или средней школы № 1, где шахматисты получают исключительное внимание.

Сейчас в низовых коллективах проходят шахматные турниры. Победители будут участвовать в чемпионате города, который начнется 22 октября. Тем чемпионаты будут проходить шахматную честь нашего города на краевом чемпионате.

Надо приложить усилия, чтобы каждое предприятие и учреждение города выставило шахматистов и шахматистов.

Мирошнич...

председатель городского комитета физкультуры и спорта

Сообщение прокуратуры города

Гражданин Куликов Андрей Владимирович по решению народного суда обязан был выплачивать алименты на воспитание своего ребенка. С июня прошлого года он уклонялся от этой обязанности, меняя местожительство.

30 сентября Куликов А. В. за уклонение от уплаты алиментов был

осужден в народном суде к заключению в исправительно-трудовой лагерь сроком на один год.

Ответственный редактор

Л. ЗИНК

Ускорить строительство животноводческих помещений в колхозах

По трехлетнему плану развития колхозного общественного животноводства в нашем районе значительно возрастает число ферм. Увеличение поголовья скота, разумеется, потребует дополнительные помещения.

Во многих колхозах уже развернулось строительство новых, расширение и ремонт существующих помещений. Успешно ведут строительство сельхозартели: «Красная заря», им. Горького, «Красное знамя», им. Буденного, «Комсомолец», им. Сталина. Несколько медленнее идут работы в колхозах «Маяк социализма», им. Ленина, «Красный садовод». Совершенно неудовлетворительно организовано строительство в таких колхозах, как им. Кирова, «Большевик», «Путь Ленина», им. Кагановича, им. Молотова. Эти колхозы не заготовили даже строительных материалов, здесь от-

сутствуют и кадры строителей.

В неудовлетворительном ходе нового строительства и ремонте животноводческих помещений повинны не только руководители отдельных колхозов, но и райотдел сельско-колхозного строительства. Частая смена руководителей в отделах пагубно отражается на руководстве, контроле и оказании помощи колхозам.

В колхозах до сих пор ощущается острый недостаток в технических грамотных и опытных кадрах строителей. Недавнее проведенное обследование колхозов показало, что нехватка подготовленных специалистов-строителей и мастеров тормозит развертывание строительства во многих колхозах.

Советское правительство, с целью оказания помощи колхозам, создало сеть школ по подготовке специалистов-строителей для колхозов.

В нашем крае такая школа работает в селе Петровском, близ Ставрополя. Она готовит мастеров и бригадиров строительных бригад. Колхозы нашего района обязаны послать в эту школу своих людей для подготовки специалистов с тем, чтобы иметь собственные, хорошо подготовленные строительные кадры. Они будут работать не только по строительству животноводческих ферм, но и обеспечивать строительство культурно-бытовых зданий.

В послевоенные годы во многих селах, станицах, деревнях и аулах нашей страны развернулось культурное строительство по генеральным планам. Наш район не должен отставать в области колхозно-сельского строительства. Колхозы должны форсировать свои стройки в соответствии с генеральными планами реконструкции строительства станиц.